                                                       Приложение №2

                                               Способы получения этанола

1. На современном производстве этанол получают гидратацией этилена при помощи водяного пара:
Н2С=СН2 + НОН 280-300 °С, 7-8 МПа, Н3РО4    С2Н5ОН
   этилен                                                                                             этанол
 Этилен, необходимый для производства этанола, выделяют из  коксового газа, а коксовый газ является одним из продуктов переработки (коксования) угля. Однако в этих условиях только 5% этилена (в объёмных долях) превращается в этанол. Поэтому непрореагировавший этилен повторно вводят в контактный аппарат (принцип циркуляции).

2. Значительные количества этанола выделяют из древесины  путём гидролиза клетчатки (целлюлозы) и последующим сбраживанием образовавшейся глюкозы. При этом протекают следующие процессы:

(С6Н10О5)n + n H2O → n C6H12O6.
    целлюлоза                                              глюкоза

С6Н12О6 → 2 С2Н5ОН + 2 СО2↑.

   глюкоза                      этанол

 Из 1 тонны древесины можно получить до 200 л технического спирта, это позволяет сэкономить 
1,5 тонны картофеля или 0,7 т зерна. 
 В этом процессе  образуется также метанол СН3ОН, поэтому он и получил название «древесный спирт». Метанол очень ядовит, приём его внутрь вызывает слепоту, а при большой дозе – смерть.
 Полученный путём переработки отходов древесины спирт называют: «гидролизный», «технический».  Его используют в технических целях. Часто в такой спирт добавляют небольшие количества трудноотделимых ядовитых, плохо пахнущих и имеющих отвратительный вкус веществ и подкрашивают. Содержащий такие добавки спирт называют денатурированным, или денатуратом.
3. Издавна для получения этанола пользуются различными сахаристыми веществами, например, виноградным сахаром , или глюкозой, которая путём «брожения», вызываемого действием ферментов, вырабатываемых дрожжевыми грибками, превращается в спирт. Реакция идёт по схеме:
С6Н12О6 → 2 С2Н5ОН + 2 СО2↑.

   глюкоза                      этанол
 В промышленности исходным продуктом при получении спирта брожением служит крахмал, содержащийся в клубнях картофеля, зёрнах ржи, пшеницы, кукурузы. Для превращения крахмала в сахаристые вещества муку или измельчённый картофель заваривают горячей водой и, по охлаждении, прибавляют к ней солод – растёртые с водой, проросшие зёрна ячменя. В солоде содержится особый фермент – диастаз, действующий как катализатор и превращающий крахмал в глюкозу по реакции:

(С6Н10О5)n + n H2O → n C6H12O6.
    крахмал                                              глюкоза

 По окончании этого процесса к полученной жидкости прибавляют дрожжи, под действием фермента которых (зимазы) образуется спирт. Последний отделяется от остальной массы жидкости  перегонкой.














































